DneKmpoHuKa u 6bl4UCTUMETbHAA MEXHUKA 11 knacc

Bpems BbinosiHeHus 3aganmii - 240 munyt. Pacnpenesenne Bpemenn: 120 munyr —
TeopeTu4YecKasi 4acThb, 120 MMHYT — NpaKTHYeCKasl 4acTh
MaxkcumasibHOe Kosn4yecTBo 0amnos- 100.

IHumure pazdoopuuso. Kpome oTBeTOB Ha BONIPOCHI B padoTe He 10JKHO ObITh
HMKaKHX NoMeToK. IIpu oTcyTcTBHH 0TBETa CTaBbTE MPOYEPK.

Teopernyeckasi 4acTb (MakcuMyM — 60 6aJiI0B)

3ananue 1 (makcumymMm — 15 6assioB).
Mennpie TpoBONIOKH ofuHAKoBOW JumHBI | = 10cm u mmamerpa d = 1MM cobOpanm

cornacHo cxeme Hwke. K Hum noaxmounmnu uctounuk DJIC ¢ Hanpsbkenuem 20B u nmyctunm
ToK. Mcnons3ys 3akonsl Kupxroda, Haiiaure:

® CONpOTUBJIEHUE MEXIy Toukamu A u B

® TOK UCTOYHMKA

® pa3HOCTb NOTEHLKAI0B Mexay Toukamu C u F
Om* Mm”

VY nensHoe conmportusiienue meau 0,018
M

C E B

A D F

3ananme 2 (MakcumyM — 15 0assioB).
DNEeKTpOH BBUIETACT M3 IIEHTpAa KaToJa B HAMpaBICHUHM aHOJA TOJ JEHCTBHUEM

AIIEKTPUYECKOTO TIOJSI HANpPSHKEHHOCTBIO 5 KB/M, cO3MaHHOTO pasHMIEH MOTEHIMAIOB MEXIY
karogoM M aHonoMm. Karoxg u aHon umeroT (opmy Kpyra ¢ paguycoM S5 cM, a UX LEHTpPHI
HaxoAsaTcsl Ha OAHOM ocu. PaccrosHume Mexay HuMu paBHO 10 cMm. MexanekTpoHoe
IIPOCTPAHCTBO 3aIIOJHEHO BAKYYMOM.

A) Onpenenuts BpeMsi MpoJieTa 3JIeKTPOHA MEX/y KaTOJOM U aHOJIOM.

b) Kak u3menurcs Bpems mposieta 31eKTpoHa MPH YCIOBHH, YTO B MPOCTPAHCTBE MEXKY
KaTOJIOM M aHOJIOM BKJIFOUAETCS JOTIOJHUTEIFHOE AIEKTPHUECKOE TT0JIe HAPSHKEHHOCTHIO 2 KB/
M, MapajuleIbHOE HAMpPaBJICHUIO ABMKEHUS 3JIEKTPOHA, KOTJA AJIEKTPOH MepeceKaeT MOJIOBUHY
pPacCTOSTHUSI MEXKIy KaTOJIOM U aHOJIOM?

B) Uto wu3MeHuTCs, €caM aHOA pPABHOMEPHO MABIMXKETCS OTHOCHTEIBHO KaToAa Cco
ckopocTbio 2 cm/c? Ilpumeuanue: mone w3 myHKTa b ocraércs m Takxke OyneT BKITIOUYATHCA,
KOTJla 3JIeKTPOH JOWIAET 10 TMOJOBHUHBI PACCTOSHHUS MEXAYy KaTroAOM M aHOJOM, HO CTOWT
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YUUTBIBATH, YTO PACCTOSHUE MEKIY KAaTOIOM U aHOAOM OyaeT MeHsAThes. Iocie BKIKYEHHS,
noJie OOJIbIIIe HE OTKIIIOYAETCSI.
Macca anekrpona m = 9,1-10 ~*' kr, 3apsin snexrpona q = 1,6 -10 " Ku.

3ananne 3 (makcumymMm — 15 6assioB).

3a oxkHoM 2024 rom M mepBOKypcHUIIa Maimia HacTpauBaeT CUCTEMY MOHHMTOPHHIA
OKpYKarolIel cpeipl, OHA yMeeT paboTaTh C LEIOYUCICHHBIMHA MOKA3aHUSMU TEMIIEPAaTyphl B
nuamna3one ot -50 10 60 rpamycoB no mkaine Llenbcust 1 Moka3aHUSIMHM BJIAXKHOCTH B JTUANa30HE
ot 0 10 100 B % OTHOCHUTENLHOMN BIAXKHOCTH.

Bcero k cucreme moakmrodeHo 10 gatuukoB (5 JATYMKOB TEMIEPATYPhl U 5 NaTYUKOB
BJIQYKHOCTH ), KOTOPBIE OTIIPABJISIOT JaHHbIE HA MIEPBUYHBIN CEpBEP, C KOTOPOTO B CBOIO OUYEPE/Ib
yepe3 CeTh IMepelaloTcs Ha LEHTPAJbHBIM cepBep, C KOTOPOro B CBOIO OYEpeIb MOTYT OBITH
3arpoIleHbI MPUIIOKEHNEM, YCTAaHOBIIGHHBIM Ha cMapTdone Mapuwu.

Kpome »TOro, Ha LEHTpaTbHOM CEpBEpe €XKEAHEBHO B 23:59 BBIUUCIAECTCS CpEIHss
TeMIiepaTypa 3a NpOLIEAINNA AeHb U CPEIHSsl BIAXHOCTh. JlaHHBIE C aTYMKOB CHUMAIOTCS U
TYT K€ OTHPABISAIOTCA KaXkJble 5 MHUHYT, MOCJ€ Yero Ha MEepBUYHOM cepBepe (opMupyercs
MakeT MoKa3aHui, rae cHavana uaet tpexdHaunblid (oT 100 qo 999) ID-natuuka temmepaTtypsl,
3aTeM OJMH OHUT YKa3bIBAIOIIMI Ha TO SIBJSIETCA JIM JaHHbIE MOKa3zaHUs Temreparypoit(0) umm
BIAXHOCTBIO(1), a 3aTeM 1oOKa3aHUs TeMIeEpaTypbl WM BJIAKHOCTH, 3aKOJUPOBAHHBIE
OJIMHAKOBBIM, MHHHMAJIbHO BO3MOXXHBIM KOJU4eCcTBOM OuT. ID-maTtuukoB TemmepaTypsl
KOJMPYIOTCS OJJUHAKOBBIM, MUHUMAIILHO BO3MOXKHBIM KOJTMYECTBOM OUT.

CkopocThb nepeauy Mo WHTEPHET KaHaly OT JAaTYMKOB K MEPBUYHOMY cepBepy paBHa 4
Outa B CEKyHIy, OT MEPBHUYHOIO CepBepa K LIEHTpAIbHOMY paBHa 7 Oaiftam/c. Mcxonsmias
CKOPOCTH 3ampoca co cmaprdona 10 6ut/c, BXomsias cKOpocTh (CKOPOCTh 3arpy3ku) 256 out/c.
JlaHHBIE C TaTYMKOB OJHOTO THUIA MEPENAIOTCSI CUHXPOHHO, HO JaHHBIE TEMIIEPATypbl OTCTAIOT
OT TMOKa3aHWW MJAHHBIX BIAXHOCTH Ha 2 CEKYHIbl, NP 3TOM CHHUMAIOTCS IIOKa3aHUS
(mpoucxonuT 3amep) ogHOBpeMeHHO. Ha ¢dopMupoBaHue makera MOKa3aHWH HA TEPBHYHOM
cepBepe yxoaut 30 CeKyH/I.

Omnpenenure:

1. MuHUManbHBIA pa3Mep MakeTa MOKa3aHWM, KOTOPBIA MepenaeTcsi ¢ NEPBUYHOTO
cepBepa Ha LIEHTpaIbHbIN cepBep?

2. Bpems 3a koTopoe Mmoka3zaHusl BIaKHOCTHU TOMAAYyT C JAaTYMKOB (C MOMEHTa HMX
CHSTHS) Ha IIEHTPAJIbHBIN cepBep (OKpyTJIEHHE JI0 CEKYH/ B OOJIBIIYIO CTOPOHY)?

3. Bpewms 3a koropoe Mapust U3 NpUIIOKEHUS CMOXKET MOJIYYUTh JAHHBIE O CpeaHEN
TeMmrepatype (OKpyrjieHue A0 LeJIoro MO MaTeMaTUYeCKUM IIpaBWjiaM, KOJUPOBAHUE
MUHUMAaJIBHO BO3MOKHBIM, OJMHAKOBBIM KOJIMYECTBOM OWT), NMPHU 3TOM 3allpoC K CEPBEPY CO
cmaprdona 3anumaet 32 Gaiira?

4. OOBeM IMCKOBOTO TPOCTPAHCTBA HAa IEHTPAIBHOM CcepBepe, KOoTopoe Oyaer
HE0OXO0UMO JIJIsl XpaHEHUs MMaKeTOB, KOTopoe OyaeT nmepenaano 3a onuH JaeHb (cytku ¢ 00:00 mo
23:59)?

5. N300pa3ure cxeMy CHCTEMbl MOHHUTOPUHTA, KOTOpasi OMHCaHA B 3a/ladye, B BHUJE
rpada, o cxeMe ONpeIeIuTe caMoe Y3KOe MECTO B Iepeaue 1 3arnpocax JaHHbBIX, MPEIIOKHUTE
BapUAHTHI ONITUMU3AIIMN U YIYUYIICHUs CUCTEMbl MOHHTOPHUHTA OKPY’KatoIIe cpepl?

3ananue 4 (MakcumyMm — 15 6assioB).
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Kocmuueckuit pelinpkep Tpuku ¢ mianeTs! PepiuTek Monaji B YEPHYIO AbIPY U 0Ka3aJICs
3a 1000 mapcek OT poAHOM MJIAHETbl. XUTPBIA pEeHHIKEP MOAKYNUI MPAaBUTEIBCTBO MECTHOM
IUTAaHETHI ¥ OTCTPOMIT 6a3y. OH MOXKET KyIHTb JTI000€ KOIUYECTBO KOCMUYECKOTO TOTIIIMBA.

Tpuku permmn otrpaBUThbes 1oMol. Ero kocMuueckuii kopabib MOXKET MepeMenaThCsl Ha
mr000€ paccTosHUE, HO TOCJIEe PEeMOHTa pacxol Kopadiisi coctaBwil 1 €. BBICOKOTPAJyCHOTO
TOIuIMBa Ha | mapcek, a TpioM Kopabis MokeT BMecTUTh Toiibko 400 enuuui. Tpukum MoxeT
JieNlaTh BpPEMEHHbIE 0a3bl B JIIOOOM MECTE CBOEro MyTH M XPaHUTh TaM JI000€ KOJIMYECTBO
TOIUIMBA.

Ha xocmuuecknx kaprax Ha IyTH CJIE€IOBAHMS HE OTMEYEHO HHM OJIHOM MCCIEIOBAHHOU
w1aHeTsl. [109TOMy BEpOATHOCTH MO IyTH BCTPETUTHh HCCIEIOBAHHYIO IIAHETY WIM APYToro
IIyTEIIECTBEHHUKA HUYTOXXKHO Mayia. T.e. J103ampaBUTBCS, KpOME KaK CaMOMYy J€jaTh 3aIlackl,
Herze.

1. Hobepercst mu Tpuku nomoit? CKOIbKO BpEeMEHHBIX 0a3 B TAKOM CiTy4dae eMy HaJlo
caenaThb, 4TOObl J0OpaThcs M0 POJIHON IMIaHEThl C MUHUMAJIbHBIMU 3aTpaTaMH TOIUIMBA, WIH
JIy4Ille OCTaThCSl HA HOBOW TUIaHETe?

2. CKOJIBKO TOIUIMBA HAJ0 KYIIUTh HA BCIO MOE3KY?

3. Kak w3smenurcst crparerus Tpukua, €cilid OKa3ajloch, 4TO Ha pacctostHuu S50
Mapcek OT HOBOW 0a3bl HAXOIUTCS 30HA AKTUBHOCTH KOCMHUYECKHMX MHpaToB JuinHON B 100
napcek. Ecau Tam pa3Meniath BpeMeHHbIe 0asbl, MX OYyIyT 3aXBaThIBaTh MHUPAThl U T'PaOUTh.
W3MeHuTh TIaHupyeMoe pa3MelleHue BPEeMEHHBIX 0a3 Henb3s. [Ipu 3ToM HEeKOTOPHIMHU M3 HUX
MEIIAI0T BOCIOJIb30BaThCsA MUpaThl. CKOIBKO TOILIMBA HAJI0 CUHTE3UPOBATh B TAKOM ciyuae?
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IIpakTuyeckas yactb (MakcumyM — 40 6a/710B)

3amauue 5
C momolpi0 BUPTyaldbHOW cpenbl Ha caiite tinkercad.com peanmu3oBaTh Cleayroliye
3a/1a4u;

Yposenb 1 (makcumym — 10 6ass10B).
Pabora ycTpoiicTBa onpeensercs TabauIeil HCTHHHOCTH.

a b Cc y

0 0 0 0

0 0 1 1 CocTaBbTe JIOTMYECKOE ypaBHEHHE TI0 3aJaHHOM
0 1 0 0 TabJMIle M YOPOCTUTE €ro IpH MOMOIIM ajareOpsl
0 1 1 1 JIOTUKH.

1 0 0 0 Cobepute cxemy Ha 0a3mce JIOTHUECKUX AJIEMEHTOB U,
L 0 1 0 VI, HE.

1 1 0 1 P . 6

7 1 ] 0 eanu3yiiTe Bce KOMOMHAIMH TIOJAaHHBIX CHTHAJIOB.

Coenavime ckpunwomst ¢ umenamu: 11.png u 12.png u m.0., Ha Komopwvix 6yoem 8UOHO
€6emoouU00bl Npu paziudHulx nooasaemulx cueHanax (1 u 0).

YpoBens 2 (MakcumyM — 10 6as10B).

Peanusyiite cxemy, moTy4YeHHYIO B ypoBHE 1, Ha 6a3uce omHOTHITHBIX nemMenToB UJIN-HE

Coenavime ckpunuwiomsi ¢ umenamu. 21.png u 22.png u m.0., Ha KOMOpvIx OyOem GUOHO
€6emoouU00bl Npu paziudHulx nooasaemulx cueHanax (1 u 0).
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3amanne 6
C momoIpio BUPTYalbHOU cpenbl Ha caiite tinkercad.com m smynstopa Arduino peann3oBaTh
CIIETYFOIIHE 3a/1a4H:

Yposens 1 (MmakcumymMm — 10 0amn10B).

Hanbl yetsipexno3unmonHsii DIP nepexntouatens (cunuit) u KK nucrnneit. [Ipu Bcex
BBIKJIFOUCHHBIX [EPEKII0YaTeNsX BbIBECTH Ha 3KpaH cooOmenue «Select Mode». Ilpu
BKJIFOUEHUU TOJIBKO NIEPBOIO U TPETHETO MEPEKIIYATENEH, BHIBECTH Ha IEPBYIO CTPOKY dKpaHa
coobmenne «Min_data: », Ha BTOpyIO CTpOKy BbiBecTH cooOmenue «Aver 20: ». Ilpu
BKJIFOUEHUH TOJIBKO BTOPOTO M TPETHETO MEPEKII0YaTeNeH, BEIBECTH Ha MEPBYIO CTPOKY dKpaHa
coobmenne «Curr mode: ». Ilpu Bcex OCTalbHBIX MOJOXKEHUSAX MEPBOTO, BTOPOTO U TPETHETO
NepeKyrovaTeNiell  BHIBOJUTh Ha TEPBYI0O W BTOPYIO CTPOKHM JKpaHa cooOmeHne «Errory.
UYeTBepThlli IEPEKIIIOYATEND B ’TOM 33JaHUM HE 3aCHCTBOBAH.

YpoBens 2 (MakcumyM — 10 6a10B).

Jane1 MmoTOp-penykTop u naTuvk rasza. K co3manHol B 3aganuu 1 cxeme, TOMOJHUTEIBHO
MOAKIIOYUTh JaTYMK Ta3a W pealn30oBaTh XpaHeHwe mnocneaHux 60-tu mokazanuid. [lpu
BKJIIFOYEHUH TOJBKO MEPBOrO M TPEThEro IMEpEeKItovareneii, IOMOJHUTh MEPBYK CTPOKY
MUHUMAQJIBHBIM W3 XPaHUMBIX 3HAYCHUW, IOMOJHUTH BTOPYIO CTPOKY CPEIHUM 3HAYCHHEM
nocinenHux 20 TH XpaHUMbBIX JaHHbIX. [IpM BKJIIOYEHHMHM TOJBKO BTOPOTO M TPETHETO
MepeKouaTesneii, TOMOJHUTh TEPBYIO CTPOKy cooOmeHuemM «Firsty, mnpw BKIIOYCHUH
JIOTIOJTHUTENIBHO YETBEPTOro TMepekirovarenas — coolbmenueM «Second». Ecom BkiodeH
YETBEPTHIA MEPEKNIIoYaTeslb, MOTOP MO YMOJYaHHIO BKIOYeH Ha 50% OT MakcuManbHOU
ckopoctu. Korma MuHMManbHOE XpaHUMOE 3HaUYeHUE ¢ AaTyuka raza 6osbine 340 — B cKOpocTh
MoTopa cocrtaBisieT 70% OT MakCUMaJbHOW CKOpPOCTH. EcnyM 4YeTBepThld IepeKiroyaTeib
BBIKJIFOUEH, TO MOTOP BKJItoUeH Ha 100 % OoT MakcMManbHOI CKOPOCTH.
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	1. Задача 1*
	Даны номиналы резисторов:
	2. Задача 2*
	
	3. Задача 3*
	
	4. Задача 4*
	Найдите ёмкость между точками a и b, если:
	5. Задача 5
	Если линейные размеры конденсатора увеличить в 3 раза, во сколько раз увеличится его емкость?
	6. Задача 6*
	Электрический обогреватель, включенный в сеть напряжением U = 220 В, потребляет ток I = 50 A. Подводящий медный провод имеет площадь сечения 25 кв. мм, длину 50 м, ρ меди = 0,018 Ом * мм^2 / м. Найдите мощность в кВт, потребляемую только обогревателем.
	7. Задача 7*
	Четыре неподвижных заряда расположены в вершинах правильного квадрата со стороной а = 5 мкм в среде с диэлектрической проницаемостью ε = 3. Два заряда заряжены положительно, два - отрицательно. Одноименные заряды расположены по диагонали квадрата. Найдите напряженность электрического поля в В/м в точке, равноудаленной от всех зарядов на расстоянии а. Заряд имеет массу m=5×10−25m=5×10−25 кг, q=2×10−18q=2×10−18 Кл.
	8. Задача 8*
	Выполняются измерения постоянного напряжения цифровым мультиметром (рис. 8). Установлен верхний предел измерений 200 мВ. На данном диапазоне разрешение прибора 0,1 мВ.
	9. Задача 9
	Вычислите выражение.
	10. Задача 10*
	Для какого из приведенных чисел истинно высказывание
	11. Задача 11
	Сколько значащих единиц в двоичной записи числа 167−2167−2?
	12. Задача 12*
	Закодируйте сообщение «car», считая, что каждой латинской букве соответствует ее порядковый номер в алфавите, заданный двоичным числом с одинаковым минимально возможным количеством разрядов. Запишите двоичные коды букв последовательно и получившееся длинное двоичное сообщение переведите в десятичную систему.
	13. Задача 13*
	Чему равен кратчайший путь из начального пункта (0) в конечный (9)?
	14. Задача 14
	В таблице представлено описание четырех процессов. Процессы используют метод приоритетного планирования: процесс с меньшим индексом приоритета означает более высокий приоритет. Если два процесса имеют одинаковый приоритет, то первым выполняется процесс с меньшим порядковым номером. Начальная точка 0 мс. Определите среднее время ожидания для всех процессов в мс (округленное до 2 знака после запятой).
	15. Задача 15
	Что будет выведено на экран после выполнения следующего кода?
	16. Задача 16*
	Что будет выведено на экран после выполнения следующего кода?
	1. Задача 1
	Из кусков проволоки одинаковой длины с сопротивлением R спаяли правильную треугольную пирамиду. Найдите сопротивление между точками А и В. Сопротивлением припоя на узлах пренебречь.
	2. Задача 2*
	В схеме, изображённой на рисунке, E1=10E1=10 В, R1=10R1=10 кОм, R2=20R2=20 кОм. К сопротивлению R2R2 подключили вольтметр, ток вольтметра оказался равным 20% тока сопротивления R1R1. Внутреннее сопротивление вольтметра … кОм.
	3. Задача 3*
	Найдите показание вольтметра в Вольтах, если значение источника ЭДС равно 10 В, а сопротивление каждого резистора равно 100 Ом. Все приборы идеальные.
	4. Задача 4*
	Рассчитайте емкость между точками a и b конденсаторной батареи, представленной на рисунке, если:
	5. Задача 5*
	Найдите сопротивление схемы в Ом между точками a и b, если диоды идеальны, а все сопротивления имеют номинал R=100 Ом
	6. Задача 6*
	Медную проволоку диаметром d = 1 мм, длиной l = 2 м нагрели электрическим током с комнатной температуры 25 градусов Цельсия до 175 градусов Цельсия за время τ = 3 с. Какую силу тока в А нужно для этого пропустить через проволоку?
	7. Задача 7*
	
	8. Задача 8*
	Выполняются измерения напряжения цифровым мультиметром (рис. 8).
	9. Задача 9
	Вычислите выражение.
	10. Задача 10*
	Заполните таблицу для значений логической функции
	11. Задача 11
	Сколько значащих нулей в двоичной записи числа 410−84+16410−84+16?
	12. Задача 12*
	Посчитайте, какой объём информации в Байтах содержит сообщение, кодирующее слово, являющееся автомобильным государственным номером без указания региона (вида А 254 НС 177*). Каждый символ кодируется одинаковым минимально возможным количеством разрядов.
	13. Задача 13*
	Чему равен кратчайший путь из начального пункта (0) в конечный (18)?
	14. Задача 14
	В таблице представлено описание семи процессов. Процессы используют метод приоритетного планирования: процесс с меньшим индексом приоритета означает более высокий приоритет. Если два процесса имеют одинаковый приоритет, то первым выполняется процесс с меньшим порядковым номером. Начальная точка 0 мс. Определите среднее время ожидания для всех процессов в мс (округленное до 2 знака после запятой).
	
	15. Задача 15
	За сколько внешних циклов (строка 12) выполнится алгоритм сортировки?
	16. Задача 16*
	Что будет выведено на экран после выполнения следующего кода?
	1. Задача 1
	Из кусков проволоки одинаковой длины сопротивлением R спаяли фигуру, представленную рис.1. Найдите сопротивление между точками А и В. Сопротивлением припоя на узлах пренебречь.
	2. Задача 2*
	
	3. Задача 3*
	К реальному источнику ЭДС Е = 10 В и внутренним сопротивлением 20 Ом подключили следующую схему (рис. 3). Номиналы резисторов:
	4. Задача 4
	В каждое ребро треугольной пирамиды последовательно включили конденсатор ёмкостью С. Найдите ёмкость между точками А и В (Рис. 4).
	5. Задача 5*
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